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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

  Αθήνα,  24 Ιουνίου 2026  
 

 

Προς: Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη 

Κεραμέως 

Θέμα: «Καταβολή επιδόματος ασθενείας σε αυτοαπασχολούμενους και 

ανάγκη ουσιαστικής προστασίας εισοδήματος σε περιπτώσεις 

ασθένειας ή εργατικού ατυχήματος» 

 
Κυρία Υπουργέ,  

Με αφορμή πρόσφατη κινητοποίηση της Συντεχνίας Επιπλοποιών και 
Ξυλουργών Καταστηματαρχών Αθηνών και Προαστίων, αναδείχθηκε η περίπτωση 
αυτοαπασχολούμενου ξυλουργού που υπέστη σοβαρό εργατικό ατύχημα, με 
αποτέλεσμα πολυήμερη αδυναμία άσκησης της επαγγελματικής του 
δραστηριότητας. 

Σύμφωνα με τις δημόσιες ανακοινώσεις του Σωματείου, η καταβολή της 
προβλεπόμενης ασφαλιστικής παροχής δεν είχε ολοκληρωθεί επί μακρό χρονικό 
διάστημα, ενώ αποδόθηκε σε εκκρεμότητες που σχετίζονται με παλαιά οφειλή 
αποβιώσαντος συγγενικού προσώπου. 

Η συγκεκριμένη υπόθεση αναδεικνύει ευρύτερα ζητήματα που αφορούν τόσο 
την έγκαιρη πρόσβαση των ασφαλισμένων στις παροχές ασθενείας όσο και το 
επίπεδο προστασίας του εισοδήματος των αυτοαπασχολούμενων επαγγελματιών σε 
περιπτώσεις ασθένειας ή εργατικού ατυχήματος. 

Οι αυτοαπασχολούμενοι, σε αντίθεση με τους μισθωτούς, συχνά στερούνται 
ουσιαστικού μηχανισμού αναπλήρωσης εισοδήματος κατά τη διάρκεια της 
αναγκαστικής αποχής από την εργασία τους, με αποτέλεσμα η απώλεια της 
επαγγελματικής τους δραστηριότητας να μετατρέπεται άμεσα και σε απώλεια 
εισοδήματος. 

Επειδή η πρόσβαση στις ασφαλιστικές παροχές πρέπει να είναι έγκαιρη, διαφανής 
και να βασίζεται σε σαφείς κανόνες, 

Επειδή η ασθένεια ή το εργατικό ατύχημα δεν μπορεί να οδηγεί σε οικονομική 
εξουθένωση των αυτοαπασχολούμενων επαγγελματιών, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται η κα Υπουργός: 

1. Ποια είναι η θέση του Υπουργείου ως προς τη σύνδεση ή μη της χορήγησης 
ασφαλιστικών παροχών προς ασφαλισμένο με οφειλές αποβιώσαντος 
συγγενικού προσώπου και ποιο είναι το ισχύον θεσμικό πλαίσιο στις 
περιπτώσεις αυτές; 

2. Θεωρεί το Υπουργείο ότι το υφιστάμενο πλαίσιο παροχών ασθενείας προς 
τους αυτοαπασχολούμενους παρέχει επαρκή και έγκαιρη προστασία σε 
περιπτώσεις σοβαρής ασθένειας ή εργατικού ατυχήματος; Εάν ναι, βάσει 
ποιας αξιολόγησης; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να θεσπίσει ή να επεκτείνει μηχανισμούς 
αναπλήρωσης εισοδήματος για τους αυτοαπασχολούμενους κατά το 
διάστημα αδυναμίας εργασίας λόγω ασθένειας ή εργατικού ατυχήματος και, 
εφόσον ναι, με ποιο χρονοδιάγραμμα και ποια βασικά χαρακτηριστικά; 

4. Ποιες ενέργειες προτίθεται να αναλάβει ώστε να διασφαλίζεται η ταχεία 
διεκπεραίωση και καταβολή των παροχών ασθενείας προς τους 
ασφαλισμένους που αδυνατούν να εργαστούν λόγω σοβαρού προβλήματος 
υγείας ή εργατικού ατυχήματος; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

 

 Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

   

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα 

Αττικής 

   




